

深入学习贯彻习近平总书记 在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话

河津：旗帜引领催人进 强国新梦敢担当

本报讯 连日来，河津市广大干部群众自主学习领会、深入贯彻落实习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。大家一致认为，习近平总书记重要讲话精神为河津市经济社会注入了源头活水，为高质量转型发展指明了行动方向，具有很强的政治性、理论性、指导性。大家纷纷表示，将坚持用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作，在各自岗位艰苦奋斗、砥砺前行，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

抓住解决不平衡不充分的发展问题，着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫。”河津市工科局党组书记、局长崔林生说，我们将落实好习近平总书记重要讲话精神，持续压实主体责任，围绕工业、商贸经济高质量发展目标任务，以科技创新为支撑，以传统产业改造提升、新兴产业培育壮大“两篇大文章”为主线，聚焦碳基新材料、铝精深加工等重点产业链建设，扎实开展稳经济“六帮一增”服务企业专项行动，全力服务重点项目建设、保障企业正常生产经营，为推动河津高质量发展提供强大动力支撑。

“习近平总书记指出，谋划和推进党和国家各项工作，最根本的是要把我们自己的事情做好。”清涧街道党工委书记原红斌说，清涧作为工业大镇和经济强镇，我们将立足经济社会发展大局，切实做好“我们自己的事情”，牢牢把握“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求，紧扣“五抓一优一促”这一主抓手，坚持党建引领，狠抓项目建设，强化社会治理，优化营商环境，加快乡村振兴，全力服务好阳光集团、龙门集团、中铝山西新材料等龙头企业，努力在黄河流域生态保护和经济高质量发展中担当作为、贡献力量。

(任芙蓉 乔娜娜)

我市34个户外劳动者爱心驿站被省总工会命名 “2022年民生实事项目——户外劳动者爱心驿站”

本报讯(记者 霍虎成)近日，省总工会命名了一批“2022年民生实事项目——户外劳动者爱心驿站”，我市34个户外劳动者爱心驿站获得命名。

在建设过程中，市总工会以现实资源社会化、建设标准化、服务人性化、运营常态化为工作目标，精心组织、统筹推进，依托办事机构场所、交通枢纽、城市休闲文化设施等场所，严格按照“六有”标准，对原有站点进行提档升级改造，对新建站点高标准打造，为环卫工人、快递员、送餐员等户外劳动者提供饮水、就餐、休息和充电等服务，着力提升户外劳动者服务保障水平，高质量高标准地完成了建设任务。

下一步，市总工会将继续用心用力规范做好站点服务工作，不断提高管理运营水平，提升服务品质，拓展服务内容，让户外劳动者服务站点真正成为宣传和教育的阵地，成为服务户外职工群体的“歇脚地”“加油站”和“暖心窝”，成为党和政府关心民生疾苦、关爱职工群众的载体，成为树立工会形象、彰显工会作为的窗口，成为全社会奉献爱心、传递正能量的纽带，使广大户外劳动者共享时代发展成果。

全市编办系统“讲三定、议权责、转作风、抓落实”研讨推进会召开

本报讯 8月15日，市委编办召开全市编办系统“讲三定、议权责、转作风、抓落实”活动研讨推进会。

会议提出，要讲三定、议权责、转作风、抓落实，不仅讲“三定”理论，还要画出单位机构职能体系的“三定”系统图，把“三定”是什么与单位“三定”内容、行政和事业单位的联系、事业单位服务型职能的发挥都要一并考虑，并了解该单位近年来取得的成绩与存在问题，让“讲三定、议权责、转作风、抓落实”活动真正成为产生“化学反应”的反应器、指挥棒。

质量、高要求推进活动开展，通过宣讲“三定”规定，使大家更加清晰认识、感悟市县两级党政机构职能体系的运行状况，更加深刻地认识“三定”规定是法定化机构运行图，更加坚定地推进“三定”规定在各级各部门得到有力有效贯彻落实，进一步协调解决部门(单位)机构运行、职能衔接方面的突出问题，促进各部门(单位)由“物理整合”向“化学反应”转变。

(支永辉 闫祉璇)

冯村乡：村企合作助推集体经济发展

本报讯 冯村乡是盐湖区的一个纯农业乡镇，受限于地理位置，各村集体收入少，发展严重受阻。去年以来，冯村乡党委立足实际，积极探索村企合作新模式，着力破解集体经济发展难题。

在此过程中，为保障集体利益，乡党委发挥党建引领作用，统筹做好三方面工作：一是律师把关保本钱。由乡镇专业法律顾问帮助拟审合同，确保集体资金保本不亏损。二是主干带头聚合力。村主干发挥“领头雁”作用，带头筹资，并与村集体向上申请扶持资金，共同入股该村企业，形成“村

干部、企业、村集体”三方利益捆绑的命运共同体。三是企业壮大促就业。企业借此融资，不断发展壮大，并解决富余劳动力就业。

受此激发，该乡其余村立足实际，分头行动，一村一策，全面开花。东阳村采用“村集体+农户”的模式，投资85万元创办面粉加工厂；小张村以集体土地入股的形式，和山西永旺集市农贸开发有限公司达成合作意向，计划追加投资800万元，建设占地13亩的智创园(永旺集市)……通过村企合作模式，各村预计年增加集体经济收入8万元至20万元不等，为乡村振兴注入强劲动力。

(张福)

瓜底镇：综合执法队助力基层治理

本报讯 近日，闻喜县瓜底镇综合行政执法队开展占道经营、私搭乱建等专项整治行动，彻底改善镇容镇貌，维护集镇环境秩序。

活动中，执法队员挨家挨户走访，告诫群众占道经营、私搭乱建的严重危害。每到一户，执法队员都耐心细致地做思想工作，面对面答疑解惑，把专项整治行动的意义、政策和措施向群众说清楚、讲明白，最大限度提高群众的知晓率，争取群众的支持配合，确保清理整治工作效果显著。

此次集中整治行动，瓜底镇综合行政执法队共出动机械5台，人员30余人次，对集镇两条主干路两侧共计19处私搭乱建进行强制拆除，包括断壁残垣、危房房架、无人使用厕所、贴墙柴草垛(棚)等，进一步净化集镇环境。

下一步，瓜底镇将多措并举、落实责任，加大巡查力度和执行力，强化部门协调配合、上下联动，认真执行政策、宣讲政策，坚决清拆严重影响总体规划、存在重大安全隐患的违法建设，最大限度减少群众损失，维护群众的根本利益。

(黄梓豪)



平陆县应急管理局党组书记、局长何拥军接受纪律审查和监察调查

本报讯 运城市纪委监委网站获悉，平陆县应急管理局党组书记、局长何拥军涉嫌严重违纪违法，经运城市纪委监委指定，目前正接受芮城县纪委监委纪律审查和监察调查。

刁海鹏深入包联社区调研“帮建共创”包街包巷工作时强调 突出工作重点 抓好创建工作

本报讯(记者 魏 濂)8月17日，副市长刁海鹏深入包联的盐湖区名邸社区天泰文化苑北区调研“帮建共创”包街包巷工作。

刁海鹏指出，各相关部门要提高政治站位，突出工作重点，切实把责任扛在肩上，高标准、严要求抓好各项创建工作，使包街包巷工作抓出成效、看到变化。要进一步加强宣传动员，引

导广大群众积极参与，营造人人支持创建工作、人人共享创建成果的良好氛围。要强化责任落实，压紧压实责任，严格按照“帮建共创”包街包巷工作要求，提高工作标准，狠抓日常管理，加快补齐短板弱项，抓好问题整改，真正做到不留空白、不留死角，为群众创造更加宜居的生活环境。

翟冬鸿在盐湖区文明村镇调研督导文明创建工作 巩固特色优势 补齐创建短板

本报讯(记者 付 炎)8月17日，市政协副主席翟冬鸿带队深入盐湖区4个文明村镇，调研督导文明创建和常态长效管理工作。

按照全国文明城市测评体系相关标准，对村规民约宣传不到位、公益广告内容更新不及时、新时代文明实践阵地建设不规范等问题提出具体整改时限和要求。

思想认识，强化责任担当，用心用力做好文明创建和常态长效管理；要重日常抓平常，着眼细微之处，拉网式排查问题，清单化整改提升，下足“绣花功夫”，巩固特色优势，补齐创建短板，同步提升“内在美”和“外在美”，让优良村风和文明新风相得益彰，让文明村镇的金字招牌更加熠熠生辉。

翟冬鸿指出，村镇文明是社会文明的重要一环，更是乡村振兴的必然要求。各级各部门和文明村镇要提高



我市启动十佳旅游线路评选活动

本报讯(记者 朱 姝)山川展秀色，文化铺底蕴。为展示我市美好形象，推介旅游资源，更好地迎接山西省第八次旅游发展大会暨第33届关公文化旅游节，市文旅局现面向全社会，开展“关公故里 晋是好运”运城十佳旅游线路评选活动。

据悉，本次入选的旅游线路共20条，分别为关帝故里平安祈福游、白日依山盛唐风韵游、华夏古韵文明探源游、千里画廊黄河风情游、薪火相传红色文化游、清风明月生态康养游、鱼跃龙门吉祥如意游、品味乡愁农耕之源游、巧夺天工古建筑游、人杰地灵将相文化游、山河春意浪漫花海游、绿水青山避暑纳凉游、醉美秋色登高红叶游、玉树琼枝冰雪奇幻游、城景相通经典惠民游、人类起源求知研学游、钟灵毓秀名人故里游、人间烟火河东民俗游、春风十里美丽乡村游和时光穿梭爱意永恒游。这20条旅游线路充分展示了运城的人文之美、自然之美及融合之美。

参与评选的群众可关注“运城文旅”微信公众号进行投票。大众参与评选截止日期为8月25日，随后将进入专家评选环节。评选结束后，评选结果将尽快向公众公布。

盐湖区“我有拿手戏”群众文艺大展演开演

本报讯(记者 祁克宁)8月16日晚7时30分许，在中心城区河东池盐博物馆广场，盐湖区“我有拿手戏”群众文艺大展演首场演出与广大市民见面。

当天的首场演出，相关部门编排了舞蹈《盛世欢歌》、歌曲《国风》、快板《颂河东》等14个形式多样、内容丰富的节目，引得在场观众拍手叫好。现场一裴姓市民告诉记者：“路过这里，看到广场有节目演出，就停下来看看。没想到节目很精彩，很接地气，看着过瘾。”

局就组织区文化馆及有关专家深入全区21个乡镇、社区，对100多个节目进行严格的指导验收，从中选拔出46个具有代表性的节目参加此次区级展演。根据安排，8月16日至18日，连续3天举行全区“我有拿手戏”群众文化大展演；8月19日、20日，连续两天举行山西省“百姓点单”公共文化服务活动盐湖区专场演出。5场演出的时间为每晚7时30分，演出地点为河东池盐博物馆广场。

盐湖区文化馆负责人表示，为办好此次活动，从7月12日起，区文旅



8月14日，游客在垣曲县历山风景区观赏云海胜景。近日，历山风景区受地理和天气的影响，频繁出现壮美的云海景观，舜王坪亚高山草甸上绚丽的花海与云海交相辉映，构成一幅大自然美丽画卷，吸引众多游客前来观赏游玩。 本报记者 金玉敏 摄

华中科技大学考察团在垣曲考察

本报讯 8月13日，华中科技大学哲学学院党委书记杨海斌、院长董尚文、谦益农业公司副总经理徐啸寒一行来垣曲县，就谦益垣曲小米生产基地、核桃油生产基地、“家园计划”民宿项目(和历山书院配合)、华中科技大学哲学学院劳动实践课基地共建事宜进行考察对接。

考察团一行深入左家湾、舜乡干果基地、华峰核桃示范产业园、运通种植专业合作社小米基地等处，通过实地考察、听取汇报等形式，详细了解垣曲特色产业、康养产业发展现状，并就下一步双方围绕特色产业合作发展进行深入合作等达成初步意向。

考察团表示，垣曲县生态优势明显，昼夜温差大，发展特色农业条件得天独厚。当前，全县特色农产品开发潜力大，产业前景广阔，是实现乡村振兴的有效途径。希望县校企三方在未来合作中，广泛寻求共赢点，学校将在品种改良、科技支持及市场开拓上增强助力。垣曲县要始终坚持把资源优势转化为经济优势的理念，坚定不移把特色产业做大做强，切实形成品牌优势。同时，加强与企业深度合作，助力特色产业发展壮大，为乡村振兴提供坚强保障。(车梦晓)

考察团一行深入左家湾、舜乡干

运城经开区纪检监察工委跟进监督为企业纾困

本报讯 今年以来，运城经济技术开发区纪检监察工委聚焦阻碍营商环境发展的堵点，建立“企业点题、纪委破题、部门答题”的解决机制，有效打通服务企业的“最后一公里”。

了解到这一情况后，该开发区纪检监察工委立即组织相关包联单位开展入企服务，督促相关部门尽快协调解决。在监督推动下，相关部门联合发力，快速将问题解决。“企业开在这里就是好，开发区是我们的坚实后盾，在这儿，我们能专心搞发展。”企业负责人说。

下一步，该开发区纪检监察工委将持续推行“一企一档”服务保障模式，及时搭建沟通桥梁，疏通企业发展和项目推进过程中的难点堵点；同时，对各单位在入企服务、项目包联等过程中不作为、慢作为等典型形式主义、官僚主义行为，发挥监督执纪保障作用，进一步优化营商环境。(何志敏 陈静)

8月17日，闻喜县阳隅镇小张村村民在采摘花椒。近年来，阳隅镇把发展优势特色产业作为调整农村产业结构、促进农民增收和农民增收的重要举措，通过发挥专业合作社、种植大户的示范带动作用，引导社会资本投资优势特色产业。目前，全镇以苹果、水蜜桃、山楂和花椒等干果经济林为主，面积发展到1.68万亩，成为农民增收的主导产业。 特约摄影 温徐旺 摄